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politique de la recherche
Question écrite n° 119695

Texte de la question

M. Jean-Claude Bois attire l'attention de M. le ministre de l'éducation nationale, de l'enseignement supérieur et
de la recherche sur l'énorme avancée dans le domaine de la prévention du diabète. Une équipe lilloise,
emmenée par le professeur Philippe Froguel, vient d'identifier les gènes prédisposant au diabète le plus courant.
Cette découverte est un grand pas dans la prévention du diabète. La région du Nord - Pas-de-Calais est
particulièrement intéressée puisqu'elle compte plus de 30 % de personnes diabétiques par rapport aux régions
du Sud. Mais voilà, les bénéfices, c'est-à-dire les retombées pécuniaires de la recherche, partiront, à plus ou
moins longue échéance, au Canada. La raison est simple : par manque de moyens, l'équipe de scientifiques
lilloise a dû s'associer à une équipe anglaise mais également à une équipe du Canada qui a avancé l'essentiel
des fonds de recherche, à savoir 2 millions d'euros. Malgré ce constat, l'État continue de baisser les crédits
alloués au CNRS. Comme le souligne le chercheur, « en France, plus on a de succès, moins on vous aide ». Il y
a forcément des limites à la dévotion. Après l'Education nationale, c'est la recherche que l'on brade en France.
La recherche, c'est l'innovation des produits, la croissance, l'emploi, des richesses pour demain. En la sacrifiant,
c'est l'avenir de notre pays qu'on hypothèque. L'incompréhension et le désespoir s'installent dans notre
communauté scientifique lorsqu'elle voit les moyens s'amenuiser, les recrutements s'interrompre alors qu'au
même moment, elle constate le dynamisme de l'effort de recherche chez nos voisins. Sachant que la cherche
est un investissement sur l'avenir, il le prie de bien vouloir lui indiquer quelles sont les intentions du
Gouvernement pour que ce secteur redevienne une priorité nationale et pour redonner confiance à la
communauté scientifique
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